

§有多大的思想，才有多大的能量。§

有趣的“贴鼻子”游戏

□泗县泗城第一小学六（2）班 刘浩然

我玩过很多有趣的游戏，其中最让我记忆犹新的是一个叫“贴鼻子”的游戏。

那是一年级时，老师先在黑板上画了一个帅气的小男孩，美中不足的是，他没有鼻子。接下来，老师宣布了游戏规则：

来贴鼻子的同学，必须戴上眼罩，在黑板前转三圈，然后将鼻子贴上去。全班分成两队：女生队和男生队。

男队率先“出战”，我自告奋勇参加，当眼罩戴上时，我眼前一片漆黑，走起路来也不顺畅了。刚转了三圈，我便晕头

转向，只好东摸摸，西摸摸，真后悔没认真记下鼻子的位置。下面一片吵闹，“往左贴”“往上贴”“不对”……这时

老师开始倒计时了，我心想：不管那么多了，直接贴上去吧！没想到，歪打正着，我竟然贴对了！底下顿时响起热烈的

掌声，首战告捷，士气大振。

女队也毫不示弱，派出了一名“杨门女将”杀了上来。这时，几个男生眼睛对视了一下，便伪装女生的声音，误导她。

结果，她一下子将鼻子贴到了小男孩的脸颊上了，全班哄堂大笑。不一会儿，上半场结束了。两队四比四平。

下半场竞争更激烈了，我们为了鼓舞士气，又派了一名猛将——王鸿陆，只见他不慌不忙地走到黑板前，仔细观察鼻子

的位置，戴上眼罩，转了三圈后，稍微犹豫了一下便把“鼻子”准确地贴了上去，我们又赢了！游戏继续进行着，最终

我们以八比七取得了胜利。

贴鼻子游戏真有趣！它不仅让我收获了快乐，还让我明白了观察和思考的重要性。

指导老师 张春华

外婆家的中秋月

□舒城县城关第二小学四（5）班 张然

又是一年中秋月圆夜，今年，我家的中秋节则在外婆家度过。

我们在院子里的葡萄架下围坐着，吃着香喷喷的月饼，赏着明月，手中的月饼仿佛天上的明月，圆圆的。调皮的月儿似

乎在戏弄我，我走她也走，我停她也停，始终是不远不近的距离，无法近距离看到她的美丽。

噢，月亮上怎么还有一块小小的黑影呢？噢，那或许是美丽的嫦娥姐姐抱着可爱的玉兔吧！嫦娥姐姐在月亮上一定很孤

独吧，看！她低着头，像是在寻找她的丈夫。

看！深蓝色的绸缎中，没有宝石般璀璨的星星，只有那皎洁的一轮玉盘。她俯视着大地，脸上绽放出太阳般温暖的笑

容，引人注目。这洁白的月儿见人们都盯着她，赞扬她，害羞地躲入薄纱似的云层中，又不经意地露出一个小角，让人

不禁遐想云层后的那轮明月是如何美丽、明亮。外婆轻轻地说：“我们在家舒服赏月，不知你大舅、小姨他们现在过

得怎么样？”

清冷的月光照在小院子里，添上一丝凉意。看着这一缕皎洁的月光，我不禁想到了远在他乡的亲人们：大舅公派出国援

建非洲，小姨正在美国留学，他们正在为心中的家庭小梦和伟大的中国梦努力工作。遥望明月，我只能借用苏轼《水调

歌头》中的“但愿人长久，千里共婵娟”的诗句，让明月寄托着我的深深祝福。

指导老师 尹梅存

快乐的研学之行

□宁国市实验小学四（5）班 俞宜廷

炎炎夏日，挡不住我对合肥研学行的向往，一大早，我们提着行李兴高采烈乘上大巴车往目的地驶去。

第一站，我们来到了安徽省地质博物馆，来到大门口，两只支架恐龙仿佛从天而降迎接我们。展厅中最让我感叹的是恐

龙厅中的化石，看！一个巨大的长颈恐龙化石锁定了我的目光，它的脖子向上延伸着，足足有四层楼那么高呢！两只小

步氏克氏龙站在一块石头上，好像在比谁壮呢！除了化石，还有恐龙起源、演变、灭绝等知识，让我大开眼界，这里真

是一座丰富的知识宝库！

第二站，我们来到了海洋馆。一群群小红鱼向我们游过来，好奇地望着我们，可爱极了！还有凶猛的鲨鱼、贪吃的海

豹、笨拙的乌龟……我最喜欢的要数太平洋海刺这种水母了，它长着蘑菇似的头，旁边还有一条条深红色的触须，木耳

似的口腕在海里漂浮着，好像穿着纱裙的小仙女啊！在馆里，我们观看了美人鱼表演，海豚和海狮表演、3D、5D电影

等，一切都是那么新奇，令我兴奋不已。

最重要的时刻终于到啦——夜宿海洋馆。我们飞快地跑向睡觉的地方，拿起垫被，笨手笨脚地铺在床垫上，然后铺好

吹气枕头和盖被，我们便躺在地铺上，看见头顶的小鱼，它们有的在珊瑚丛中玩捉迷藏，有的在水里追逐嬉戏，还有的

好奇地看着我们，仿佛在和我们说着什么。慢慢地，旅途的劳累袭来，我们和小鱼道声晚安就进入了梦乡！

愉快的研学之行很快就结束了，这份特别的经历我会一直铭记！

指导老师 余敏

秋天的公园

□合肥市马岗实验小学五（5）班 孙福临

不知不觉中，秋天来了！

这天早晨，我和妈妈来到小区附近的公园散步。一进公园，首先映入眼帘的是一棵高大的银杏树。秋姑娘悄悄地用蜡笔

把它的叶子涂成金黄色。秋风乍起，片片黄叶随风飞舞。仅有的几片绿叶固守原地，轻轻地摇曳着，似乎是想留住这段

美好时光。

抬头望去，几座小山静静地睡在那里，任由秋风把他们绿色的外衣染成浅黄色。阳光也来凑热闹了，它先是轻轻地落

在山坡的一边，慢慢地熟悉了，它便撒丫子跑了起来，到处打滚儿，滚到哪里，哪里就镶上一道金边。情不自禁地，我

也跑向了山坡，与阳光你追我赶，比赛谁跑得快。

突然，我闻到了一阵沁人心脾的香味，就循着香味找了过去，最后在一座山坡的背面发现了一片桂花树，大约有十几棵

呢。妈妈告诉我，每年的农历八月中旬就是桂花开的时候。这桂花的花朵极小，为什么它们能散发出那么迷人的香气

呢？凑近一看，米粒大小的花瓣紧紧地靠在一起，怪不得能散发出那么浓郁的香味呢！

秋天真是美好的季节，它把丰富的果实送给了人们，把迷人的景色留在人间。我喜欢秋天！

指导老师 尚玉梅

奇怪的“神偷”

□金寨县思源实验学校六（5）班 储梦瑶

“咦？我的可擦笔呢？刚才还在啊？”我找了半天，一边将书拿出来，一边暗暗地想：班里丢了不少次东西了，一定有小偷！

赶巧的是，储耀扬也找不到自己的《语文基础训练》了，语文老师得知后，对此事专门进行了一次“调查”。

“你是什么时候丢的？”语文老师问。

“下午吧……”储耀扬有些没底气，可能他也不知道是什么时候丢的吧。

“你确定带到学校了吗？”语文老师眉头紧锁，接着追问。

“嗯，我确定，我记得我装到书包里面了。”储耀扬一边说着，一边继续翻找着书包。

“对对！我可以作证，下午我还查了一下他基础训练做的情况呢！”储耀扬的组长卢心然说。

“咦？那就奇怪了，我见过有偷钱的、偷学习用品的……但是，有专门偷别人作业的小偷吗？”语文老师也意识到这件事情没那么简单。

“偷别人作业的小偷？哈哈！怎么可能？”我暗自嘀咕着，觉得这件事荒唐又好笑。但是，下一秒我又快速反应过来：在短时间里又在许多人盯着的情况下，实施盗窃还没有被发现？这和偷我可擦笔的小偷一模一样的呀？我瞪大了眼睛，随后向语文老师讲述了我的可擦笔是怎么被偷的，老师听了之后，诧异不已。

第二天，“神偷”并没有找到，当老师问储耀扬有没有找到书时，他说找到了，在七班一个朋友那里。我更觉得班里的神偷很奇怪了，偷了别人东西又放到另一个人身上？是栽赃还是嫁祸？太奇怪了！

这位奇怪的“神偷”到底是谁呢？

指导老师 刘运霞